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ГЕНДЕРНЕ ВИХОВАННЯ СТУДЕНТІВ 
 

Мирошниченко Марія Іванівна 
старший викладач 

Одеський державний екологічний університет 

 

Сьогодні надважливим є осучаснення української освіти, узгодження 

вітчизняних стандартів у галузі освіти й виховання з найкращими 

європейськими та світовими зразками. Тому, зокрема, гендерний аспект 

виховання студентської молоді стає особливо актуальним, оскільки забезпечує 

здатність до всебічної самореалізації особистості на засадах гендерної рівності. 

Вітчизняна система освіти та виховання донедавна не апелювала до статі 

особи, що навчається, тобто, фактично, не сприяла розвитку та формуванню 

гендерної ідентичності особистості. Проте останнім часом гендерний аспект 

стає важливим у системі української освіти та виховання.  

Під поняттям «гендер» дослідники розуміють  виконання людиною певної 

ролі в суспільстві на основі досвіду, накопиченого у поведінці жінок і чоловіків, 

тобто гендер зазвичай зумовлений особливостями будови суспільства. 

Як відомо, гендерне виховання – «цілеспрямований систематичний вплив на 

свідомість, почуття, поведінку вихованців з метою формування у них 

егалітарних цінностей, поваги до особистості незалежно від статі, розвитку 

індивідуальних якостей, здібностей задля її самореалізації, оволодіння 

навичками статево толерантної поведінки» [1].  

У процесі гендерного виховання формується чітке розуміння чоловічих і 

жіночих ролей, поведінки, діяльності та психологічних характеристик 

особистості. Гендерне виховання має бути реалізоване протягом усього життя 

людини: спочатку в сім’ї та найближчому оточенні, а далі – в процесі освіти, 

щоб забезпечити гармонійний розвиток особистості, у якому немає місця 

гендерним стереотипам, ієрархії чоловічих і жіночих ролей. 

Гендерні стереотипи – узагальнені, усталені уявлення щодо поведінки, 

суспільних ролей і функцій чоловіків і жінок [2].  

Гендерні стереотипи можуть існувати в родині майбутнього студента, і в 

нього складеться викривлене розуміння того, як мають поводитися в суспільстві 

чоловік і жінка. Саме тому заклад вищої освіти повинен компенсувати прогалини 

у знаннях і надати правильні моделі поведінки в різних ситуаціях життя, шляхи 

подолання гендерних стереотипів, акцентувати увагу на особистісних 

мотиваціях і бажаннях студентів, вчити не завжди підпорядковуватись вимогам 

суспільства із його звичною ідеологією. 

Студенти мають навчитися сприйняття себе як окремої особистості з 

притаманними їй специфічними рисами та особливостями, «у тому числі – як і 

представника певної статі, носія певних якостей, що визначають зміст 

життєдіяльності і самопочуття індивіда як чоловіка або жінки, тобто носія 

гендерних відмінностей» [3]. 
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Крім життєво необхідних компетентностей – предметної, культурної, мовної, 

комунікативної, студентові потрібно допомогти розвинути ще й гендерну 

компетентність із такими її складовими: змістовна (знання), рефлексивна (оцінка 

та усвідомлення) та організаційна (діяльність) [3].  

Окрім того, гендерне виховання є важливим для студентської молоді, тому 

що готує юнаків і дівчат до професійної діяльності.  

І тут також постає потреба реконструкції гендерних стереотипів, оскільки 

здавна в кожному суспільстві існував поділ професій на «чоловічі» та «жіночі», 

трудова діяльність чоловіків і жінок відрізнялася. Дівчат тривалий час готували 

лише бути матір’ю і дружиною, «берегинею домашнього вогнища», а чоловік, 

незалежно від своїх зацікавлень і природних здібностей, мав обирати професію, 

що забезпечуватиме його дружині й дітям безбідне існування. 

Однак у наш час спостерігається послаблення протистояння чоловічих і 

жіночих ролей, а розподіл праці за статевою ознакою не є настільки жорстким. 

За допомогою спеціальних дисциплін, або окремих лекцій, ділових ігор, 

дискусій, практичних занять, у складі, зокрема, дисциплін «Українська мова за 

професійним спрямуванням» і «Психологія ділового спілкування», студенти 

вивчають себе, свої таланти, вподобання, розуміючи право особистості обирати 

професію на основі індивідуальних інтересів, здібностей і мотивації.  

Незалежно від своєї статевої приналежності, молода особа має право 

оволодіти трудовими вміннями та навичками професійної мобільності, 

реалізуватися в житті через правильно обрану професію.  

Звісно ж, гендерне виховання передбачає й виховання у студентів гендерного 

паритету, вміння замінювати один одного, допомагати одне одному у 

професійних, повсякденних, сімейних ситуаціях життя.   

Таким чином, гендерне виховання у навчальному закладі вищої освіти – це  

важлива складова процесу соціалізації особистості, що базується на 

рівноправному ставленні до юнаків і до дівчат, вільна від гендерних стереотипів. 
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